
Συνάντηση δύο  κινητών σε  κατακόρυφη βολή. 

Ή βρείτε µια εύκολη µέθοδο για τη λύση…. 

 

Από το έδαφος εκτοξεύεται σε µια στιγµή κατακόρυφα µια µικρή πέτρα Α, µε αρχική ταχύτητα 

υ01=20m/s. Μετά από 1s, εκτοξεύεται από το ίδιο σηµείο, επίσης κατακόρυφα, µια δεύτερη πέ-

τρα µε αρχική ταχύτητα υ02=17,5m/s. 

i) Σε πόσο χρόνο οι δυο πέτρες θα συγκρουσθούν; 

ii)  Σε πόσο ύψος από το έδαφος θα συµβεί αυτό; 

iii)  Να βρεθούν οι ταχύτητες τη στιγµή της σύγκρουσης. 

∆ίνεται g=10m/s2. 

Απάντηση: 

Θεωρούµε κατακόρυφο άξονα y, µε το µηδέν στο σηµείο εκτόξευσης 

και θετική φορά προς τα πάνω. Τα δυο σώµατα εκτελούν ευθύγραµµη 

οµαλά µεταβαλλόµενη κίνηση µε επιτάχυνση α=-g, οπότε οι εξισώ-

σεις κίνησης είναι: 

Για το Α σώµα: 

y1 = υ01·t – ½ g·t2   ή στο S.Ι. 

y1= 20·t – ½ 10·t2   (1) 

Για το Β σώµα: 

y2= υ02·(t-1) – ½ g·(t-1)2   ή στο S.Ι. 

y2=17,5·(t-1) – ½ 10·(t-1)2     (2) 

i) Τη στιγµή της σύγκρουσης οι δυο πέτρες βρίσκονται στο ίδιο ύψος, συνεπώς στην ίδια 

θέση y1=y2, οπότε από τις σχέσεις (1) και (2) παίρνουµε: 

20·t – ½ 10·t2  = 17,5·(t-1) – ½ 10·(t-1)2   ή 

20t-5t2 = 17,5t-17,5 -5(t2-2t+1)  ή 

20t = 17,5t-17,5 +10t-5  ή 

-7,5t = - 22,5   ή 

t=3s. 

ii)  Με αντικατάσταση στη σχέση (1) παίρνουµε: 

y1= υ01·t – ½ g·t2  = 20m/s·3s- ½ ·10m/s2·9s2 = 60m-45m=15m 

προφανώς την αντικατάσταση θα µπορούσαµε να την κάνουµε και στη σχέση (2).. 

iii)  Η πέτρα Α έχει ταχύτητα: 

υ1= υ01-gt = 20m/s-10m/s2·3s= -10m/s 

Ενώ αντίστοιχα η Β: 

υ2= υ02-g(t-1) = 17,5m/s-10m/s2
·2s= - 2,5m/s 



Αξίζει να παρατηρείστε ότι και τα δυο σώµατα έχουν ταχύτητες µε αρνητική τιµή, 

πράγµα που σηµαίνει ότι κινούνται προς τα κάτω, βρίσκονται δηλαδή σε «διαδικασία» 

πτώσης, κατά συνέπεια είχαν προηγούµενα φτάσει στο µέγιστο ύψος τους πριν κινη-

θούν προς τα κάτω. 
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